
 

Conseil d’établissement  

Procès-verbal 

2 octobre 2019 

18h15 Salon du personnel 

Présences : Audrey Charest, directrice    Catherine Boivin, parent  

  Valérie Dumouchel, secrétaire   Karel Fabien, enseignant  

  Véronique Lapointe, parent   Mylène Grandmaison, enseignante  

  Sophie Jenkins, parent     Pascale Furoy, enseignante   

  Marie-Hélène Bégin, orthopédagogue  Nathalie Dorais-Pagé, commissaire 

  Christine Denault, parent    Chantale Savard, TSG 

 

Absents :  Daniel Champagne, membre de la communauté Nicole Kepseu, parent 

  Françoise Munganyinka, parent       

1. Ouverture de la rencontre 

La rencontre débute à 18 h 19. Prise de présences et vérification du quorum. À tour de rôle les membres se 

présentent. 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Le document a été envoyé par courriel aux membres. Le mot de la commissaire sera au point 5 après l’adoption du 

procès-verbal de la rencontre du 10 juin 2019. 

Sur proposition de Mme Grandmaison, enseignante, et avec l’appui de Mme Savard, TSG, il est résolu à l’unanimité 

d’adopter l’ordre du jour avec le devancement du mot de la commissaire. 

CÉ-19-20-01  

3. Parole au public 

Aucune personne ne s’est présentée comme public. 

4. Adoption du procès-verbal de la séance du 10 juin 2019 

Le document a été envoyé par courriel aux membres. 

Sur proposition de Mme Boivin, parent, et avec l’appui de Mme Jenkins, parent, il est résolu à l’unanimité d’adopter 

le procès-verbal du 10 juin 2019 tel que présenté. 

CÉ-19-20-02  

5. Mot de la commissaire 

Mme Dorais-Pagé nous informe que les rencontres de consultation de gestion des territoires débutent ce soir. Il y aura 

7 rencontres. Elle invite les membres à communiquer avec elle pour toutes questions ou commentaires au sujet de la 

gestion des territoires. 

La demande pour une école-alternative, l’augmentation de l’offre du programme international au primaire, le centre 

de qualification pour les élèves qui sont au parcours axé à l’emploi, le projet de l’école pour la zone blanche, l’ajout 

de groupes de maternelle 4 ans sont des sujets abordés lors de ces rencontres.  

Mme la commissaire demande au personnel de l’école de lui transmettre les bons coups de l’école pour pouvoir les 

partager en rencontre des commissaires. 

Avec le projet de loi 40 qui vient tout juste d’être déposé, la fin du mandat des commissaires est possiblement le 29 

février prochain. 

Mme Dorais-Pagé quitte à 18h35.  

6. Règle de régie interne 

Le document a été envoyé par courriel aux membres. Il est présenté par Mme Audrey Charest, directrice. 

Sur proposition de Mme Savard, TSG, et avec l’appui de Mme Furoy, enseignante, il est résolu à l’unanimité 

d’approuver les règles de régie interne tel que présenté. 

CÉ-19-20-03  

7. Déclaration et dénonciation d’intérêts 

La direction explique le formulaire et demande aux membres de compléter le formulaire et de lui remettre par la suite. 

8. Calendrier des rencontres pour l’année 2019-2020  

Mme Charest, directrice, nous présente le calendrier des rencontres. Les rencontres auront lieu les mercredis à 18h15.  

Sur proposition de Mme Bégin, orthopédagogue, et avec l’appui de Mme Denault, parent, il est résolu à l’unanimité 

d’approuver le calendrier des rencontres 2019-2020. 

CÉ-19-20-04  

 



 

 

9. Utilisation du budget de fonctionnement 

La direction nous propose de conserver les 210$ alloués au CÉ pour le social de juin. 

Sur proposition de Mme Jenkins, parent, et avec l’appui de Mme Boivin, parent, il est résolu à l’unanimité 

d’approuver l’utilisation du budget de fonctionnement 2019-2020. 

CÉ-19-20-05  

10. Calendrier des locations de salle 

Mme Charest nous présente le calendrier des locations du gymnase pour 2019-2020. 

Sur proposition de Mme Jenkins, parent, et avec l’appui de Mme Grandmaison, enseignante, il est résolu à 

l’unanimité d’approuver le calendrier des locations de salle 2019-2020. 

CÉ-19-20-06  

11. Normes et modalités d’évaluation 2019-2020 

Document remis séance tenante. La direction nous informe des normes et modalités pour cette année et communique 

que la première communication sera remise le 11 octobre prochain. 

12. Activités 2019-2020 (OPP et école) 

Mme Lapointe, présidente de l’OPP, nous présente le calendrier des activités de l’OPP pour 2019-2020. Le document 

est disponible sur le site internet de l’école. Une nouveauté cette année ; soirée jeux de société. 

Le document des prévisions des activités éducatives de chaque niveau et des enseignants spécialistes est remis aux 

membres séance tenante. Mme Grandmaison, enseignante, nous informe de l’ajout du voyage à Québec pour les 2 

classes de 6
e
 année du 16 au 18 juin. Le coût est d’environ 356$/élève et qu’aucune campagne de financement n’est 

prévue. 

 La direction rappelle aux membres que les frais d’activités en lien avec le programme éducatif sont payés par l’école 

et que les frais d’activités récompenses peuvent être payés par les parents. Les frais sont sujet à changer. 

Sur proposition de Mme Fabien, enseignante, et avec l’appui de Mme Grandmaison, enseignante, il est résolu à 

l’unanimité d’approuver les activités de l’OPP et les activités école avec l’ajout du voyage à Québec pour les 6
e
 

années. 

CÉ-19-20-07  

13. Campagne de financement -OPP 

Mme Lapointe, parent et présidente de l’OPP, nous présente les activités de financement prévues par l’OPP. 

Un document a été envoyé aux membres par courriel. 

Sur proposition de Mme Savard, TSG, et avec l’appui de Mme Furoy, enseignante, il est résolu à l’unanimité 

d’approuver les campagnes de financement de l’OPP. 

CÉ-19-20-08  

14. Campagne de financement – Dîner Subway et pizza 

Comme les 2 campagnes de financements ont déjà été approuvées en juin dernier, la direction désire seulement 

informer les membres que l’argent amassé servira à la vie étudiante, les activités classes et les activités de l’école. Les 

sommes résiduelles iront dans le fonds à destination spéciale qui sera utilisé pour l’amélioration de la cour d’école.  

Mme Savard, TSG, nous informe aussi que les activités culinaires reprendront et que la vente des produits sera 

assumée par les élèves. 

Sur proposition de Mme Jenkins, parent, et avec l’appui de Mme Bégin, orthopédagogue, il est résolu à l’unanimité 

d’approuver que les sommes amassées par les campagnes de financement sont destinées à la vie étudiante et que les 

sommes résiduelles iront dans le fonds à destination spéciale qui sera utilisé pour l’amélioration de la cour d’école.  

CÉ-19-20-09 

15. Mot de la présidente 

Mme Jenkins, parent et présidente, nous souhaite une belle année. 

16. Mot de la direction 

Mme Charest informe les membres qu’avec le nouveau look de l’école, qui se termine tranquillement, elle est à revoir 

le logo de l’école avec la coordonnatrice du département de l’infographie de Centre Compétences Outaouais. 

Elle nous informe que le traiteur a seulement environ 15 inscriptions, mais elle profite de l’occasion pour remercier le 

personnel du SDG qui s’occupe de la distribution. 

La révision des plans d’intervention débutera bientôt. 

La direction invite les membres à assister aux rencontres pour la gestion des territoires. 

Elle remercie l’équipe pour la bonne énergie et le bon début d’année scolaire. 

17. Mot de la représentante de l’OPP 

Mme Lapointe, parent et représentante de l’OPP, nous informe qu’il y a 7-8 volontaires qui veulent se joindre à 

l’organisation. 



 

 

 

 

18. Mot de la technicienne au service de garde 

Mme Savard, TSG, nous dit qu’il y a beaucoup de nouveaux employés au SDG avec une belle énergie et des 

nouvelles idées.  

Il y aura un invité-surprise par mois, des activités pour conscientiser les élèves à l’environnement, un club de marche, 

un défi du mois pour les employés et qu’il y aura, pour le personnel, une présentation sur la robotique présentée par 

Brault et Bouthiller. 

19. Mot du personnel enseignant 

Mme Furoy, enseignante, nous informe que les 3
e
 années iront la semaine prochaine au parc-potager Dalton durant la 

thématique «École d’autrefois». Il y aura visite d’un inspecteur aussi pour la dictée spéciale. 

Mme Grandmaison, enseignante, nous dit que la bibliothèque est finalement ouverte, les élèves «Acti-leader» ont 

commencés à animer la cour de récréation et il y aura un journal étudiant mis en branle bientôt.  

Le 27 septembre dernier a eu lieu la marche pour le climat avec 4 autres écoles de notre secteur. 

Une journaliste a interviewé des élèves de 6
e
 année concernant la politique, et ce, en vue du vote étudiant et des 

élections fédérales. 

Mme Fabien, enseignante, nous indique qu’elles sont 3 nouvelles en 1
ère

 année et que l’adaptation se fait très bien. 

Elles ont le soutien dont elles ont besoin. Elle souligne la mise en place rapide des services nécessaires au bon 

fonctionnement de la rentrée. 

20. Mot du personnel de soutien et professionnel 

L’orthopédagogue de l’école, Mme Bégin, nous indique que les services à l’élève sont déjà commencés et qu’elle a 

fait l’achat de nouveaux matériels. Elle travaille en collaboration avec Mme Denise Samson, orthopédagogue à la 

retraite, de l’école de la Montée. 

21. Mot du représentant du comité de parents 

Mme Denault, parent et représentante du comité de parents, nous donne un compte-rendu de la rencontre du comité de 

parents du 1
er

 octobre.  

Il a été question des collations offertes dans les écoles en milieu défavorisé. La direction générale a assuré que les 

collations étaient pour tous et non seulement pour les enfants inscrits au service de garde. Nous ne recevons pas cette 

subvention à l’école de la Montée. 

Elle nous parle que l’école de l’Odyssée a fait repeindre le gymnase de l’école avec l’aide de l’OPP. La personne en 

charge du projet peut partager les documents et le processus avec nous si nous sommes intéressés. 

Elle invite les membres à assister aux rencontres pour la gestion des territoires. 

Le projet de loi 40 a été discuté, mais elle nous reviendra avec plus de détails. 

22. Points divers 

Aucun 

23. Levée de l’assemblée 

La rencontre se termine à 19h55.  

Sur proposition de Mme Grandmaison, enseignante, et avec l’appui de Mme Denault, parent, il est résolu à 

l’unanimité d’approuver la levée de l’assemblée. 

CÉ-19-20-10 

 

 

 

 

_____________________________ 

Signature de la présidente 

 

_____________________________ 

Signature de la directrice 


